
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Κυπριακού 

Οργανισμού Αθλητισμού Νόμος (Αρ. 1) του 2020» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Μιχάλης Γιωργάλλας  

 Μάριος Μαυρίδης Γιώργος Περδίκης 

 Ονούφριος Κουλλά Άγγελος Βότσης 

 Άριστος Δαμιανού Μη μέλος της επιτροπής: 

 Αντρέας Καυκαλιάς Σάβια Ορφανίδου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 2 και 12 

Νοεμβρίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, καθώς και ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και η 

γενική διευθύντρια του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ).  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από το ταμείο του 

ΚΟΑ συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €7.550.000 και η χρήση τους για τη 

διενέργεια δαπανών για σκοπούς για τους οποίους η πρόβλεψη στον προϋπολογισμό 

του 2020 κρίνεται ανεπαρκής. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, με το υπό 

αναφορά νομοσχέδιο σκοπείται ειδικότερα η αύξηση της κρατικής χορηγίας προς τον 

ΚΟΑ κατά €7.550.000,  ώστε να καλυφθούν κυρίως- 

1. εργασίες για την κατασκευή του νέου γηπέδου Λεμεσού, ύψους €6.000.000, 
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2. επιχορηγήσεις αθλητικών φορέων για την προετοιμασία αθλητών που θα 

συμμετάσχουν στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο, που θα διεξαχθούν το 

2021, ύψους €300.000, 

3. πρόσθετη χορηγία προς τα προσφυγικά σωματεία, η οποία παραχωρείται για 

σκοπούς ενίσχυσής τους, ύψους €749.990, 

4. χορηγία στο Ράλλι Κύπρος, ύψους €500.000.  

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η πρόνοια που αφορά στη χορηγία του Ράλλι 

Κύπρος έχει μεταφερθεί από τους τακτικούς προϋπολογισμούς του Υφυπουργείου 

Ναυτιλίας στο Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, η δε χορηγία 

καταβάλλεται μόνο στην περίπτωση που καθίσταται δυνατή η εξεύρεση χορηγιών από 

τον ιδιωτικό τομέα.  Σε αντίθετη περίπτωση, σύμφωνα με σχετική απόφαση του 

Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 5 Ιουνίου 2019, η εν λόγω χορηγία τερματίζεται.     

 Συναφώς με τα πιο πάνω, ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΑ 

δήλωσε μεταξύ άλλων ότι στον υπό εξέταση προϋπολογισμό περιλαμβάνεται- 

1. συμβολική πρόνοια ύψους €10 για τη δημιουργία νέου άρθρου για τη λειτουργία 

της Επιτροπής Δεοντολογίας και Προστασίας του Αθλητισμού, το κόστος της 

οποίας θα καλύπτεται από έσοδα του ΚΟΑ που προέρχονται από την Εθνική Αρχή 

Στοιχημάτων, 

2. πρόνοια για την εργοδότηση δύο έκτακτων λειτουργών, ήτοι ενός Ηλεκτρολόγου 

Μηχανικού και ενός Λειτουργού ΚΟΑ για θέματα κάρτας φιλάθλου, καθώς και δύο 

ωρομίσθιων εργατών για την κάλυψη αναγκών συντηρήσεων στις αθλητικές 

εγκαταστάσεις των επαρχιών Λευκωσίας και Λεμεσού.       

 Στο πλαίσιο της συζήτησης μέλη της επιτροπής ζήτησαν περαιτέρω διευκρινίσεις 

για επιμέρους ζητήματα, τα οποία αφορούν μεταξύ άλλων στο νέο γήπεδο Λεμεσού, 

στην κατανομή της κρατικής χορηγίας προς τα προσφυγικά σωματεία, στις χρεώσεις 
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προς τα εν λόγω σωματεία για τη χρήση αθλητικών εγκαταστάσεων, στη χορηγία προς 

το Ράλλι Κύπρος, καθώς και στη διαχείριση και συντήρηση των αθλητικών 

εγκαταστάσεων. 

 Συναφώς, ο πρόεδρος του ΚΟΑ δήλωσε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Το νέο γήπεδο Λεμεσού αποτελεί έργο δημόσιας ωφέλειας, καθότι θα εξυπηρετεί 

τις ανάγκες, μεταξύ άλλων, τριών ποδοσφαιρικών ομάδων της πρώτης 

κατηγορίας. 

2. Η κατανομή της χορηγίας προς τα προσφυγικά σωματεία διενεργείται στη βάση 

προϋπάρχουσας συμφωνίας με αυτά, συναφώς οποιαδήποτε διαφοροποίηση εκ 

μέρους του ΚΟΑ στην κατανομή της χορηγίας ενδεχομένως να οδηγήσει σε 

αντιδράσεις.  Η πρακτική που ακολουθείται κατά τα τελευταία έτη σχετικά με την 

παροχή προς τα προσφυγικά σωματεία πρόσθετης χορηγίας μέσω 

συμπληρωματικού προϋπολογισμού τερματίζεται από το έτος 2021, καθότι στη 

βάση ολοκληρωμένου σχεδιασμού του ΚΟΑ η εν λόγω χορηγία έχει θεσμοθετηθεί 

και θα συνυπολογίζεται στη σχετική πρόνοια του εκάστοτε ετήσιου 

προϋπολογισμού του οργανισμού.   

3. Οι χρεώσεις των προσφυγικών σωματείων για τη χρήση αθλητικών 

εγκαταστάσεων είναι μειωμένες κατά το ήμισυ.  Τα σωματεία μέχρι πρότινος 

πιστώνονταν το κόστος χρήσης των εγκαταστάσεων, το οποίο εισέπρατταν μέσω 

της κρατικής χορηγίας που λαμβάνουν.  Από την έναρξη της νέας σεζόν για το 

2020, κατόπιν απόφασης του ΚΟΑ, τα σωματεία καλούνται να καταβάλλουν τα 

οφειλόμενα ποσά εντός δεκαπέντε ημερών από τη χρήση των αθλητικών 

εγκαταστάσεων. 

4. Το αρχικό αίτημα για κρατική χορηγία προς το Ράλλι Κύπρος ανερχόταν στις 

€750.000, ωστόσο με βάση απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου η χορηγία 
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περιορίστηκε στις €500.000 υπό την προϋπόθεση εξεύρεσης χορηγιών και από 

τον ιδιωτικό τομέα.  Παρ’ όλο που δεν έχει καθορισθεί οποιοδήποτε ελάχιστο ποσό 

για τις ιδιωτικές χορηγίες, ο ΚΟΑ εκτιμά ότι αυτές πρέπει να ανέρχονται 

τουλάχιστον στις €250.000, προκειμένου να καλυφθεί το υπολειπόμενο ποσό.   

5. Ο ΚΟΑ, παρ’ όλο που δε συμμετέχει στη διαχείριση των αθλητικών 

εγκαταστάσεων, εντοπίζει προβλήματα που αφορούν μεταξύ άλλων στη 

συντήρηση των εν λόγω χώρων.  Προς αντιμετώπιση του ζητήματος, ο ΚΟΑ έχει 

περιλάβει στις συμβάσεις ανάθεσης της διαχείρισης νέων αθλητικών 

εγκαταστάσεων πρόνοια, ώστε ο διαχειριστής των χώρων αυτών να έχει την 

υποχρέωση συντήρησής τους, ενώ παράλληλα ο οργανισμός μελετά και το 

ενδεχόμενο συμμετοχής του στη διαχείριση των εν λόγω αθλητικών 

εγκαταστάσεων.           

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1.  Η πρόεδρος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, το 

μέλος της βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, καθώς και 

το μέλος της βουλευτής της Συνεργασίας Δημοκρατικών Δυνάμεων 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια 

του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά 

νόμο έγκριση του συμπληρωματικού προϋπολογισμού του ΚΟΑ για το έτος 2020. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, υπό το φως των 

πιο πάνω θέσεων, υποβάλλει με την παρούσα έκθεσή της το νομοσχέδιο για τη λήψη 

τελικής απόφασης στο στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 

 

 

 

 

17 Νοεμβρίου 2020 

Αρ.  Φακ.:  23.01.061.162-2020 

 

ΣΧΚ/ΝΧ 


